

# HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és SZÉPIRODALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Félsz évre 8 korona. Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.



Főszerkesztő: Flintha Dezső

Felelős szerkesztő: Székely Miklós

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

HEVESEN, a könyvnyomdában.

Kéziratok vissza nem adatnak

## Tudomány és ujságírás.

Írta: Werner Sombart.

Folytatás.

A tudományos gondolkodásnak semmi köze ahhoz, hogy amit elgondolunk, élő szóval vagy írásban elő is tudjuk adni. Nagyon elterjedt tévedés, hogy aki valamit felismert, kell hogy megfelelő formában beszélni, írni is tudjon róla. Tudós beszédeinknek és tudományos értekezéseinknek siralmas volta rettentő következményei ennek a tévedésnek. —

Most aztán határolják el az ujságírói gondolkodást a tudományostól.

A zsurnalisztika — ezt jelenti maga a szó is — a napról a nap számára alkot, már ezzel is elhatárolta a tudományt, amely az örökkévalóságból az örökkévalóság számára van. Ebből az elhatárolásból fakadnak a kettőnek eltérései. — Láttuk: a tudomány cél nélkül való, az ujságírás bizonyos határozott célt szolgál. Egy pontosan meghatározott olvasóközönseget kell szórakoztatni: — ez minden ujságírói tevékenység célja és igyekezete. — Tartalomban, formában tehát mindig tekintettel lesz a közönségre. A tudományos gondolkodás sohasem kérdi, hogy eredményei milyen hatással vannak másokra, az ujság írásnál azonban éppen ez a főkérdés. — Jó ujságíró az, aki a tárgyat úgy tudja beállítani, hogy minél több olvasó megértse s hogy a tartalom és a forma minél többnek tessenek. És ezt nagyon rövid idő alatt kell hogy szállítsa és kis

helyre kell szorítani. Így aztán érthető, hogy a tudományos gondolkodás legfőbb törvényeit nem mindig követheti. Nem lehet mindig elég „alapos“ a szó előbb jelzett értelmében, a problémákat — még ha képes is rá — nem ér rá mindig kiindulópontjuktól fogva végiggondolni. — S ha meg is tehetné, de hogy teszi meg, hogy olvasóinak ilyen alapos fejtegetéseket talál föl, hisz attól kell félnie, hogy fásasztja vagy untalja velük. Ezért csak azt fogja közölni, amiről fölteszi, hogy különös érdeket kelt. Ha aztán még arra is pályázik, hogy lehetőleg szenzációs közleményekkel lépjen közönsége elé, akkor végül azt kockáztatja, hogy a hatás kedvéért nem csak a felismert igazságot, hanem a pikáns, érdekes, frappáns dolgokat teszi közleményei tárgyává.

Tudományos és ujságírói gondolkodás tehát más-más dolog és bizonyos tekintetben kizárják egymást. De azért ne volnának érintkezési pontjaik? — De hogy nincsenek, ha az ujság írást úgy fogjuk fel, hogy az nem bizonyos szellemet jelent, hanem a közlésnek valamely határozott formáját. Az a pusztán tény, hogy a tudománykiválóságai ujságoknak még reades tudósítói is voltak, anélkül hogy tudósításaikban tudományukat megtagadták volna, bizonyítja, hogy tudományos gondolkodás eredményei közölhetők napi sajtóban is. Csak egy példára mutatok rá: Marx Károlyra.

De tárgyi értelmében is állítom: a tudományos gondolkodás szöveghez juthat a sajtóban. A formája ennek az, hogy ha úgy tessék: tárcacikk. A tárcia eredetileg egy részét jelenti csak az ujság-

nak, ezt a „rovat“-ot, amelyben a politika mellett hely jut színházi és könyvkritikának és a legkülönbözőbbfajta közleményeknek. Amikor 1800-ban Geoffroy abbé a Journal des Débats-ban először közölt ilyen „levélké“-t (Feuilleton), akkor elsősorban színházi kritika került oda. Utóbb jött egyéb is, rövid irodalmi, tudományos értekezés, amilyen Montaigne Franciaországban. Bacon Angliában megteremtett s melyekről szintén a mai esemény kiformálódott. Felkapták kiváló gondolkodók után a napisajtó munkásai is slétrejött a tudománytalan, mert ujságírói szellemből fakadt tárcacikk, amely most már nemesak rovatot jelentett, hanem a könyvnyomdai irodalmi munkának külön státusát. — Meg kell itt jegyezni, ami tárcában (mint határozott keretben) jelenik meg, nem okvetlenül tárcia (már t. i. stílusát tekintve). —

A hatásra való kiélezés, amely sajátos vonása minden ujságírásnak, szabja meg az ilyen értekezés tartalmát és formáját s a szerzőnek nem egyszer hiányzó szaktudását szellemes ötletek pótolják. —

Csábító feladatnak tetszik a tudomány emberei számára, hogy gondolataikat hébe-hóba egy-egy tárcia szűk keretébe szorítsák. — Csábító ez azért, mert gondolataik gazdaságos kezelésre szorítja őket, ami másfajta írásműnél nincs meg. — De csábító még inkább azért, mert egy probléma ilyen tárgyalásnál fontos, döntő nagy szerep jut az előadásnak. Nem lehetetlen, hogy az ilyen cikkekről a tudománytalanság bélyegét, mert a tudomány legtöbb képviselője híján van egy elő-



adás képességének. De az kétség-telen: bármennyire kizárják egymást tudományos és ujságírói szellem, mégis érvényesülhet a tudományos szellem a zsurnalisztikában. —



## Néhány szó a városháza építéséről.

Az „Egri Napló“ folyó hó 20-án megjelent egyhasábos cikke elolvasása adja kezembe a tollat és magam iránti kötelességemnek tartom, hogy valamiképpen kifejezést adjak azoknak az érzéseknek, amelyek engem is, téged is, meg sokakat elfognak, mert érzem és tudom, hogy helyrehozhatatlan hibát fogunk elkövetni a városháza építése körül, ezt a hibát az utódok nem fogják megbocsájtani, érzem és tudom, hogy nevetségessé fogunk válni, szégyelni fogjuk magunkat. —

A haladás korszakát éljük csak úgy repül az emberiség a tökéletesedés felé, ha egy új gépet látunk, annál már el sem tudunk képzelni egy tökéletesebbet, ha egy új könyvet olvasunk, vagy egy új szindarabot látunk, csak elbámulunk, hogy hol veszi annak megteremtője a szellemességek azon tömegét, ha egy új épületet látunk megáll a szemünk, a szépségén, a nagyságán, az impozánságán. — És ennek így kell lenni, mert halad az ember, keresi mindenben a tökéleteset. Ha valaki épít, akkor mindent felkutat, hogy, hogyan legyen az olyan, hogy azzal, a másét felülmúlja, hogyan legyen az kényelmes, jó, szép, szóval tökéletes és a „c é l n a k m e g f e l e l ő.“ Mert kérem, látnak-e már olyan embert, aki azért, mert kevés pénzébe kerül, nem azt épít, ami neki kell, hanem valami más; avagy hogy a hasonlat a legparányibbat se sántítson így teszem fel a kérdést: látott-e már valaki olyan embert, aki lebontott házat olyan méretekben és olyan stílusban építi fel, mint amilyen az volt előbbi állapotában.

Nem jó az ördögöt a faira festeni, de meg kell csinálni. Heves város képviselő-testülete határozottan elíteli dolgozik a haladásnak, a város akaratával nem egyező, olyan munkát akar végezni, amely örök időkre rábélyegezi a konok konzervativizmus és maradiság bélyegét. — Már köztudatba ment, egy néhány jobb izlésű embernek az a terve, hogy a leégett városháza helyébe egy modernebb városiasabb jellegű épület emeltessek, amikor, mint derült égből a villámcsapás előállanak emberek, akiket szemünk a haladás emberének látott, (míg az két krajcárba nem került) és annak hittünk, mert ki nem szégyelné azt bevallani, hogy ő nem híve a haladásnak. — Neki állanak megdolgozni a gyengébbeket, nagy titokban odasugárják neki, hogy: jaj Istenem, te nem is tudod mit cselekszel, hát tudod-e te, hogy mi az, százezer forintos házat építeni — láttál-e már te olyant, hát tudod-e azt, hogy ha eddig ötven forint adót fizettél,

ezentul szazötvenet fogsz fizetni. És ezzel odadobta a csontot, amin el lehet rágódni azoknak, akik kissé laikusak. Különben ők maradnak egészen jó emberek, ők modern emberek, támaszok, akikben bizni lehet ha szükség van rá az előrejutás szekere tolásánál, úgy csinálnak kérem, mintha tolnák az elakadt szekeret, pedig csak markirozzák azt, hogy ők is segítenek tolni szegény elakadt szekeret. —

Meghozta a tanács a halálos ítéletet erre a tervre, anélkül, hogy még sejteltne is lett volna, vagy megkérdezték volna valakit, hogy „ugyan kérem miről is van szó?“ Vajjon arról van-e szó, hogy ráfizet erre a lakosság, vagy talán kihozza az amortizáció költségeit, vagy talán még jövedelmez is valamit? Szakértők állítása szerint és pedig olyan szakértők állítása szerint, akik okvetlen kompetensek — az emeletes építkezés viszonylagos olcsóságánál fogva ilyen lakás viszonyok és bolthelyiség szükség mellett, mint amelyben városunk leledzik egy 220—230 ezer koronás építkezés, ha nem is gyümölcsöző volna, de rá nem kellene fizetni. Bolthelyiség per absolute nincs. — Privátlakások régi alacsony házak és 650—1000 korona között váltakozik a bérösszegük. Közhivatalaink mind bérelt lakásokban szükösködnek. Hol maradnak még a jövőben megoldandó egyéb lakáskérdések. Iskoláink államosításával járó tanítók számának a megszorítása, illetve ezeknek lakás. —

Vajjon hol kapnak majd ezek lakható lakást? — No — itt már egy kicsit messze mentem, mert itt bizonyára az a nézete a haladni nem akaróknak, hogy „mit akar ez az ember.“ — És ez azoknak a képviselő-testületi tagoknak a hü fotografiája. — Ez a maradiság. Egy község életében nem magunknak szerűen csak 15—20-évre építünk, hanem 120—130 évre. Ha körülményünk kis községeink községhezai majdnem mind ujjonnan épített modern, a kerethez mérve monumentális épületek, sehol nem rontották meg a jó izlés követelményeit, mindenütt haladni akartak a korral, csak minálunk várják tífent karddal támadóan a haladás szellemét, itt nem kell semmi, itt jó lesz minden úgy, ahogy ezelőtt száz esztendővel volt. —

És föltéve, de meg nem engedve, hogy 3%-al több lenne a pótdó, szabadna-e egy tiltakozó szónak is elhangzania egy ilyen kérdésben, ahol egy városnak előrehaladásáról van szó, avagy, hogy okvetlen ne emelkedjék a pótdó, egy Píripócsról idevetődő cigány májszterrel felhuzatunk majd egy falat, arra tetőt húzunk és nevéti majdan ezt a szégyenfoltot a város közepén ország világ időtlen időkig.

Ne tessenek a jó izlést figyelmen kívül hagyni, ne tessék a közakaratot megbénítani, hanem igenis oda tessék hatni, hogy működése a képviselőtestületnek józan, okos, ésszerű, előrelátó, bölcs legyen, ne tessenek a sima úton magától meginduló szekeret egy kályba visszarántani, ez nem eljárás, ez ellenkezik azzal, ami jó, ami szép és ami izléses. Tegyük szívükre a kezüket, be fogják látni, hogy ennek az embernek igaza van: az árral uszni kell: haladni kell.

# HIREK.

**Cigánybál.** Városunk első bandája március hó 1-én, tehát már bőíti mulatságot rendeznek, amelyre óriási az érdeklődés, annál is inkább, mert részint Pestről, részint vidékről nagyobb városokból itt lesznek a jönevű cigányok primásai, előreláthatóan igen sok nézője fog akadni, a különösen érdekes mulatságos, meghívójuk igen ügyes és szellemesen megírt kétoldalos vers.

**Halálozás.** Mély részvételt vettük a következő hirt, hogy Braun Bernáth életének 61-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt, halálát családján kívül kiterjedt rokonsága is gyászolja.

**Reumás fájdalmak** gyorsan és biztosan megszűnnek, ha az évtizedek óta bevált **Kriegner** fele **„Reparator“** kitűnő háziszerrrel a fájós testrészt jól bedörzsöljük. 1 üveg ára 1 kor. minden gyógyszerárban. Póstan 5 üveget 5 koronáért küld franco az egyedüli készítő Kriegner-gyógyszertár Budapest, Calvin-tér.

**A Hevesmegyei Gazdasági egyesület.** február hó 13-án tartotta Gyöngyösön Borhy György m. kir. udvari tanácsos elnökölete alatt havi rendes igazgató választmányi ülését. Több fontos helyi érdekű ügy elintézése után tudomásul vette a házi ipari tanfolyamnak és gazdasági előadásokról szóló jelentést. A gyöngyösi tenyész állat vásárt í évi március hó 23-ára tűzte ki. A bemutatott költség előirányzatot 1914 évre tudomásul vette és az évi rendes közgyűlés helyét és rapját Egerbe 1914 április 26-ára tűzte ki.

## Nyilttér\*)

### Bessenyei Lajos kalapos mester urnak helyben.

A „Heves és Vidéke“ folyó hó 15-iki nyiltterében egy újabb feltűnési viselkedés-gének adta tanujelét és úgy látszik, hogy ez önnél betegségged fajul és ezen betegségében engem aljas rágalomokkal illet.

Az olvasókör előljárásága, a közgyűlés nekem gyanúsításaiért fényes elégtételt adott, nevezetesen: megadta a megérdemelt felmentvényt és a legfényesebb tanujelét pedig akkor adta a közbizalom, midőn önnel legnagyobb erőfeszítése mellett, hogy magát pénztárnokká megválasztassa (saját szavazatával négyet kapott), engem újból pénztárnokká választott.

**Bleier Ernő.**

\*) E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## Arverési hirdetmény.

Késedelmes átvétel okából a Polgár Sándor telep fajszőllő részvénytársaság hevesi pincéjében levő 78 hektó és 18 liter bor a helyszínén 1914. évi február hó 25. napjának délután 2 (kettő) órakor kir. közjegyző közbejöttével el fog árvereztetni készpénz fizetés mellett, miről a venni szándékozók értesítettek.

Heves, 1914 február 18.

**Polgár Sándor telep**  
fajszőllő részvénytársaság.

2985 tk.  
913 szám.

## Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

Berkovics Soma végrehajthatónak Szarvas Sándor végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881. LX. t. c. 144., 146. és 145 §-a. 176. és 185 § a értelmében elrendelni a végrehajtási árverést 396 kor. tőkekövetelés, ennek 1913 évi január hó 2. napjától járó 5% kamata, 71 kor. 90 fill. eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 25 kor. 30 fill. költség és járuléka behajtása végett.

A hevesi kir. járásbíróság területén levő, Tarnaszdány községben fekvő, s a tarnaszdányi 478 sz. betétben A I. 2 sorsz. 170 hrsz. alatt a szarvas Sándor nevében foglalt, házból és gazdasági épületekből álló ingatlanra 2000 kor. kikiáltási árban. A telekkönyvi hatóság az ugyanottani 234 sz. betétben foglalt ingatlanokra vonatkozó árverési kérelmet elutasítja, mert ezen betétségi ingatlanokra végrehajtó követelése bejegyezve nincs.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Tarnaszdány község házában megtartására 1914. évi február hó 26 napjának délelőtti 10 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908. XLI. t. c. 26. §-a.)

2. Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában meghatározott arányban számított ova-  
dékértépes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezésről kiállított letéti elismer-  
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170., §-ai. 1908. XLI. t. c. 21. §.)

3. A kincstár valamint a magyar föld-  
hitelintézetek országos szövetsége mint ár-  
verelő bánatpénzt letenni nem köteles. Nem  
kötelesek bánatpénzt letenni az 1889. XXX.  
t. c. 10. §-ának második bekezdése alapján  
adó mentes záloglevelek kibocsátására joga-  
sított és Budapesten székelő részvénytársá-  
ságok és szervezetek, valamint az 1898.  
XXIII. t. c. alapján alakult központi hitelszö-  
vetkezet a javukra zálogjoggal megterhelt  
ingatlan elárverezésénél. Abban az esetben  
amelyben az árverés a törvény értelmében a  
bánatpénz letétele alól felmentett árverező a  
telekkönyvi hatóság felhívásának kézbevéte-  
létől számított nyolcz nap alatt a bánatpénz-  
nek megfelelő összeget bírói letétbe helye-  
zni köteles (1908. XLI. t. c. 21. §., 1911.  
XV. t. c. 12. §.)

4. Az, aki az ingatlanért a kikiáltási  
árnál magasabb ígéretet tett, ha ígérni senki  
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár  
százaléka szerint megállapított bánatpénzt  
az által ígért ár ugyanannyi százalékáig ki-  
egészíteni. Ha ennek a kötelezettségének  
eleget nem tesz, ígéretete figyelmen kívül

marad és az árverésben, amelyet haladéktal-  
anul folytatni kell részt nem vehet.

A bánatpénz letétele alól felmentett ár-  
verelő a bánatpénzkiegészítésének megfelelő  
összeget sem köteles letenni (1908. XLI. t. c.  
25. §.)

5. A vevő köteles a vételárat az  
árverés napjától járó 5% kamatával  
együtt a hevesi m. kir. adóhivatalnál mint  
bírói letéthivatalnál három egyenlő részlet-  
ben megfizetni, még pedig az első részletet  
30 nap alatt, a másodikat 60 nap alatt a  
harmadikat 90 nap alatt az árverés jogerőre  
emelkedésétől számítva. A bánatpénz az utolsó  
részletbe fog beszámíttatni. (1881. LX. t. c.  
147 §. f. pont 150 §.)

9. A vevő köteles az ingatlan terhelő  
és az árverés napja után esedékes adókat,  
az átruházási illetéket, valamint az elárve-  
rezett ingatlant a fennálló törvények szerint  
terhelő szőlődézma, urbéri és más hasonló  
természetű váltságot, a birtokrendezési költ-  
ség járulékokat ugyiszintén a visszabályozási  
tartozásnak az árverés napja után esedékes  
részleteit a vételárba betudás nélkül viselni  
(1881. LX. t. c. 184. §.)

7. Ha az árverés napjától számított 8  
nap alatt előterjesztését és 12 nap alatt utó  
ajánlatot nem adnak be, a telekkönyvi ható-  
ság a vevőnek vételi bizonyítványt ad ki  
amelynek alapján a vevő a megvett ingat-  
lant birtokába veheti (1881. LX. t. c. 170 §.  
1908. XLI. t. c. 27. §.)

8. Ha az árverés jogerőre emelkedett  
és a vevő az árverési feltételeknek eleget  
tett, különösen a vételárat egészen lefizette,  
az ingatlan tulajdonjogának a vevő nevére  
bekebelezését a telekkönyvi hatóság hivatal-  
ból rendeli el.

9. Ha a vevő az árverési feltételeknek  
a kiűzött időben eleget nem tesz, a bánat-  
pénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól fel-  
mentett árverező pedig a telekkönyvi ható-  
ság felhívásának kézhezvételétől számított  
8 nap alatt a bánatpénznek megfelelő össze-  
get bírói letétbe helyezni köteles (1908. LX.  
t. c. 21 §.) és az érdekelt felek bármelyi-  
kének kérelmére újabb árverést rendel el.  
(1881. LX. t. c. 183 §.)

Az árverési feltételek a hivatalos órák  
alatt a telekkönyvi hatóságnál Hevesen és  
Tarnaszdány község előjáróságánál tekin-  
tetők meg (1881. LX. t. c. 147 §. g. pont.)

A telekkönyvi hatóság elrendeli hogy  
a telekkönyvi iroda az árverés elrendelését  
a tarnaszdányi 478 sz. telekkönyvi betétben  
jegyezze fel.

A telekkönyvi hatóság e hirdetmény  
egy példányát kifüggesztés, egy példányát  
pedig az árverési feltételek megtekintése vé-  
gett Tarnaszdány község előjáróságának,  
továbbá egy-egy példányát szabályszerű kö-  
rözés végett Tarnaméra, Tarnabod és Zaránk  
községek előjáróságainak megküldeni, végül  
az árverési hirdetmény törvényszerű kivo-  
natát Heves és Vidéke című helyi lapban,  
egyszeri közzététel végett a végrehajtó kép-  
viselőjének kiadja. 1881. LX. t. c. 152. §. 1908.  
XLI. t. c. 23. §.)

Kelt Heves 1913. évi december 16.

König s. k. kir. bíró.

A kiadvány hitelül:

Orosz Mihály tkvvezető.

492.

1914.

## Pályázati hirdetmény.

Hevesmegye hevesi járáshoz tartozó,  
elhalálozás folytán üresedésbe jött **tarna-  
szentmiklósi**

## körjegyzői állásra

pályázatot hirdetek s felhivom mindazokat,  
kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az  
1883. évi t. c. 6. §-a, illetve az 1900. évi  
XX. t. c. 3. §-ában előirt minősítésüket iga-  
zoló kérvényeiket hozzám folyó évi március  
hó 5-ig annál inkább adják be, mert a később  
érkező kérvényeket figyelembe nem  
veszem.

A körjegyző javadalmazásai:

1. A községpénztárakból 933 K 34 fill.
2. Állami kiegészítés 417 korona.
3. 35 hold föld haszonélvezete.
4. Utazási átalány 300 korona.
5. Tarnaszentmiklóson lakás 300 □-öl konyhakerttel.

6. Magán munkálatokért szabályren-  
deletileg megállapított díjak.

A választás megtartása iránt későbbben  
fogok intézkedni.

Heves, 1914. évi február hó 7.

Korponay István  
főszolgabíró.

## Szabás és varró tanfolyamot tartok 2 hónapig, melyet március 1-én kezdek meg. Szakszerű és alapos oktatást nyer minden hölgy 20 korona havi díjazásért és mindenki a saját ha- zára varrhat bár milyen munkákat az egész idő alatt. — Bővebb fel- világosítással szívesen szolgál Varga Klára asszony Hevesen, Szerelm-utca.

### Nyilatkozat.

Mi alulírottak örömmel és készséggel  
bizonyítjuk, hogy Varga Klára asszony sza-  
bászati és varrási módszerével teljesen  
megvagyunk elégedve. — Tanítása tökéletes  
és nagyon könnyen megérthető és elsajátít-  
ható s ezért őt, mint szabásztanítót minden-  
kinek melegen ajánlhatjuk.

Törökszentmiklós, 1909 október 6.

|                  |                     |
|------------------|---------------------|
| György Erzsike   | Alajos Etelka       |
| Dr. Rácz Alberné | Dr. Mészáros Béláné |
| Horváth Bella    | Sánta Jusztika      |
| Récsy Zoltánné   | Papp Annuska        |
| Rottman Etus     | Külley Etelka       |
| Serák Emma       | Pollák Olga         |
| Vádai Vilma      | Steiner Irén        |
| Tóth Mariska     | Fischer Vilma       |
|                  | Polgár Ilona.       |

## Szőlő-oltvány!

a legjobb fajokban, I. oszt.  
minőségben 1 és 2 évesek;  
továbbá direkt termő gyökeres piros  
Delaware, Riparia Portalis, Rup.  
Monticola, valamint kitűnő hegyal-  
jai bor kapható jutányos árban:  
Moinár Mihálynál  
Abauj-Szántón. — Arjegyzék ingyen.

**Bessenyei Sándor gépész.**

Első hevesi gépműhely és gépraktára  
Hevesen. -- Járásbiróság mellett.

A legolcsóbb árban részletfizetésre kaphatók mindenféle  
legjobb gyártmányu

**gazdasági gépek,**

um. vetőkép, eke, konkolyozó, kukoricamorzsoló s daráló, permetező,  
varrógép, kerékpár és ezekhez géprészek.

Bármilyen gyártmányu gépek megrendelése legolcsóbb ár és felelőség mellett.

**Saját készítésű szóró és tisztító-rosták,**

borprések, szőlő-zuzók, szecska- és répavágó gépek.

Öntöttvas sirkeresztek a felírás beleöntve.

Gépjavitások legjobb szakértelemmel, hozzá való asztalos, lakatos és  
vas-esztergályos munkák végeztetnek.

**Hirdetéseket**

|  |               |  |
|--|---------------|--|
|  |               |  |
|  | legolcsóbban  |  |
|  | : felvesz a : |  |
|  |               |  |

kiadóhivatal.

**Imakönyvek**

dus választékban kaphatók

*könyvnyomdánkban.*

**ADLER JÓZSEF****könyvnyomdája és könyvkötészete**

**Könyvnyomdában,** mely a modern kor igényeihez teljesen  
megfelelően van berendezve, izléses kivitelben, jutányos árak  
mellett készülnek heti és havi folyóiratok, alapszabályok, zárszá-  
madások, egyházi, községi és egyéb hivatalos nyomtatványok,  
levelek, levélborítékok, számlák, levélfejek, falragaszok, bálí és  
menyegzői meghívók, eljegyzési kártyák, étlapok, táncrendek, név-  
jegyek, gyászlapok stb. nyomdai szakba vágó nyomtatványok.

**Könyvkötészetemben** elvállalok minden e szakmába vágó  
munkák csinos és izléses kivitelben való elkészítését, — valamint  
dobozokat is — hivatalos kezelési könyvek a megrendelés napján  
készülnek el. — Raktáron tartok **katholikus és református**  
**imakönyveket** papír, vászon, bőr, chagrén, párnázott borju- és  
a chátbőr, imitatio és valódi esontkötésben eredeti könyvkiadói  
árban. Bármely kiadó által kiadott könyv beszerzését elvállalom.

**Községi, körjegyző és ügyvédi nyomtatványok állandó nagy raktára.**

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

**HEVES Főutca 610.**

*Újdonság: látképes levelezőlapokban*

*nagy választék.*